

18 марта
День воссоединения Крыма с Россией

Общая информационная справка

Вот уже 10 лет вся страна отмечает день, который довольно сильно изменил ход истории.

Реперные точки данного события:

— 16 марта 2014 года в Крыму и Севастополе состоялся референдум, по результатам которого около 97% избирателей республики и 95,6% избирателей города проголосовали за воссоединение полуострова с Россией.

— 18 марта, в Георгиевском зале Кремля был подписан договор о включении Крыма и Севастополя в состав РФ и с этого момента Крымский полуостров стал неотъемлемой частью РФ, Республика Крым и город Севастополь – субъектами Российской Федерации, а дата 18 марта – всероссийским праздником – Днем воссоединения Крыма с Россией.

Вхождение Крыма в состав Российской Федерации некоторые называют возвращением. С 1921 года он находился в составе РСФСР, а в 1954 году его передали Украине, которая на тот момент была такой же частью СССР, как и Россия.

Традиционно 18 марта во всех городах Республики, в Севастополе и во многих российских городах проходят торжественные и праздничные мероприятия.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, человечество, социальная солидарность.

Целевые ориентиры результатов воспитания концепции:

Гражданское воспитание: обучающийся

— понимает важности сохранения исторических границ, сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России;

— проявляет уважение к выбору гражданской позиции народа.

Патриотическое воспитание: обучающийся

— осознает принадлежность своего рода, любит свою Родину;

— проявляет уважение к историческому и культурному наследию России, символам, праздникам, памятникам;

— проявляет интерес к истории России;

— знает и уважает достижения Родины — России, боевые подвиги, героев и защитников Отечества в прошлом и современности;

Ростовская область

— принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.

Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства #навигаторыдетстваб1
#Росдетцентр #КрымРоссияедины

Срок реализации: до 18 марта

Механизм участия.

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Онлайн – акция «10 лет вместе»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с администрацией школы, активом обучающихся предлагается организовать акцию «10 лет вместе». Участникам акции могут стать обучающийся, родительское сообщество, педагогический коллектив, администрация школы.

Участникам предлагается выстроить фигуру цифры «10», осуществить фотосъемку построения и выложить в социальные сети с единым хештегом. При выстраивании фигуры приветствуется творческий подход (фигура из людей, флагов и т.п.). Получившиеся фотографии опубликовать в социальной сети «ВКонтакте» на официальных страницах образовательных организаций с хештегом #10летвместеНД.

3. Онлайн – акция «Окна Русской весны»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы предлагается организовать акцию «Окна Русской весны». Участникам необходимо оформить окна образовательной организации на тему воссоединения Крыма и России. Оформление предлагается сделать в стилистике Севастопольской росписи или на усмотрение участников. Оформленные окна необходимо сфотографировать и опубликовать в официальных аккаунтах образовательной организации в социальных сетях. Работы публикуются в виде двух фотографий – общий вид окон и фотография авторов оформления на фоне окон.

Получившиеся фотографии опубликовать в социальной сети «ВКонтакте» на официальных страницах образовательных организаций с хештегом #окнаРусскойвесныНД.

4. Станционная игра «Крымское путешествие»

Рекомендуемый возраст: 3 – 11 классы.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы предлагается

организовать и провести стационарную игру, направленную на знакомство обучающихся с географией и историей Крыма. Во время игры участники перемещаются по станциям, которые символизируют населенные пункты полуострова.

[Ссылка для скачивания материалов.](#)

5. Исторический час «Воссоединение Крыма и России»

Рекомендуемый возраст: 5 – 11 классы

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы/ педагогом истории/ самостоятельно провести исторический час «Воссоединение Крыма с Россией».

[Ссылка для скачивания материалов.](#)

6. Мастер-класс «Севастопольская роспись»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы/ учителем ИЗО/ самостоятельно провести мастер-класс «Севастопольская роспись» и создать открытки с изображением Крымского полуострова в технике «Севастопольская роспись». По окончании мастер-класса возможно устроить обмен получившимися работами. Приветствуется творческий подход к созданию памятных открыток.

Также готовые работы можно опубликовать в социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице образовательной организации с общими хештегами мероприятия и добавочным #юг_роспись.

[Ссылка на материалы \(информационная справка, мастер-класс, шаблоны\).](#)

7. Коллективно – творческое дело «Легенды Крыма»

Возраст участников: 1 – 11 классы

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы/ учителем ИЗО, ИКТ/самостоятельно помочь обучающимся в создании мультфильма по мотивам легенд Крыма. Предлагаем создать мультфильм в технике покадровая остановка. Подробное описание процесса данной техники [смотреть по ссылке](#). Приветствуется творческий подход.

Готовый мультфильм необходимо опубликовать в социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице образовательной организации с общими хештегами мероприятия и добавочным #легендыКрыма.

8. Онлайн-экскурсия «История одного полуострова».

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести для обучающихся онлайн-экскурсию. Для этого необходимо [скачать материалы по ссылке](#). Распечатать плакаты и развесить в образовательной организации в открытом доступе. Любой обучающийся может подойти и при помощи телефона отсканировать QR-код, а затем просмотреть видеоролик об одной из достопримечательности. Возможно добавить плакаты собственной разработки совместно с обучающимися.

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности обучающихся и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- фото не смазано;
- на фото обязательно присутствует советник и дети;
- присылайте 2-3 качественных снимков с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

- на одном фото 3-5 участников.